

**Итоги работы**  
**центра консультационной помощи для родителей, имеющих детей от 0 месяцев до 3 лет, не посещающих детский сад**  
**«Учим & Играем»**  
**В ПОМОЩЬ МАМЕ И ПАПЕ**

Современная система дошкольного образования развивается и совершенствуется с каждым годом, но, все же, работая в детском саду, часто сталкиваешься с такой проблемой, как невозможность детей раннего возраста, в силу определенных обстоятельств, посещать детский сад. Такие дети не могут, в полном объеме, общаться, играть, взаимодействовать со сверстниками, лишены возможности успешной социализации.

Несмотря на большое количество существующих на сегодняшний день педагогических пособий, они не могут решить проблемы каждой конкретной семьи, поэтому родители малышей нуждаются в консультативной, методической, организационной помощи специалистов, касающейся вопросов воспитания, обучения и развития ребенка.

Одной из форм оказания такой помощи является организация консультационных центров на базе ДОО для родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста, преимущественно не посещающих дошкольную образовательную организацию, которая в свою очередь входит в число ключевых задач федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование».

На августовской педагогической конференции было принято решение - муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Северобайкальский Центр развития ребенка – детский сад «Золотой ключик» утвердить, как опорную площадку и в ноябре 2019 года в детском саду началась подготовительная работа по созданию центра консультационной помощи для родителей, имеющих детей от 0 месяцев до 3 лет, не посещающих детский сад.

Первое к чему приступили – это разработка нормативной документации, а именно:

- Практико-ориентированный проект по созданию «Психолого–педагогической модели работы центра по оказанию помощи родителям с детьми, в том числе от 0 мес. до 3 лет, преимущественно не посещающих дошкольную образовательную организацию «УЧИМ & ИГРАЕМ».
- Положение о консультационном пункте;
- Должностные инструкции;
- Анкеты для родителей,
- Журнал регистрации родителей и детей посещающих КЦ;
- Журнал учета проведенной работы;
- График и план работы КЦ;
- Приказ об открытии КЦ

Была определена творческая группа педагогов, цели и задачи, намечен план работы центра, подготовлена предметно-пространственная среда, разработаны анкеты для будущих мам и мамочек уже имеющих малышей, проведена большая информационно-просветительская работа с населением нашего города, сформированы списки детей и их родителей.

И вот 25 января 2020 г. начал свою работу консультационный, практико-ориентированный центр под названием «Учим & Играем».

Работа центра строится в несколько этапов:

1. Оповещение родителей (законных представителей) при помощи различных средств связи (телефон, чат мессенджер, эл. почта, и т.д.).
2. Фиксация индивидуальных особенностей ребенка, потребностей семьи: в ходе беседы, заполняются бланки первичной регистрации.
3. Проведение коррекционно-развивающих занятий в формате игровых сеансов, циклов образовательных ситуаций, включая такие, где родители являются участниками процесса.
4. Параллельно сотрудники центра ведут работу с родителями, оказывая им информационную, методическую, психолого-педагогическую и иную помощь в форме консультаций, мастер-классов и тренингов.

Организация психологической, педагогической помощи родителям строится на основе интеграции деятельности специалистов: руководитель центра – директор Ольга Геннадьевна Наполова, куратор центра – старший воспитатель Ирина Николаевна Олийник, педагог-психолог Татьяна Александровна Карпова, учитель-логопед Маргарита Ринатовна Матинина, музыкальный руководитель Марина Николаевна Тимохова, педагоги высшей квалификационной категории - Лидия Петровна Смоленцева, Светлана Вячеславна Кравченко, Татьяна Владимировна Митрофанова, отвечающие за физическое, художественно-эстетическое и сенсорное направление.

Детей разделили на три возрастные группы: «МАЛЫШАРИКИ» - от 6 месяцев до 1 года, «ТОПОТУШКИ» - от 1 года до 1года 6 месяцев, «Я САМ» - 1 года 6 месяцев до 3 лет. Всего охвачено – 26 детей и проведено 132 консультации.

График работы для групповых консультаций: 1 раз в неделю (суббота). Кроме этого каждый родитель, по предварительной заявке, может получить индивидуальную консультацию от каждого работника центра.

Во время встреч родители получают помощь в создании в семье коррекционно-развивающей среды: советуем, какие игрушки и предметы можно использовать в играх с ребенком, что можно сделать своими руками для развития познавательных процессов, знакомим с детской литературой, музыкальными ритмическими движениями, обучаем родителей несложным приемам и упражнениям на развитие мелкой и общей моторики, артикуляционной гимнастики, упражнениям для физического развития и оздоровления малышей.

Практика общения с родителями позволила нам выявить наиболее типичные проблемы, волнующие взрослых, обращающихся за консультативной помощью. Так, к основным проблемам можно отнести: преодоление адаптационного периода у будущего воспитанника детского сада (эта проблема волнует наиболее многочисленную категорию взрослых), нарушение развития речи у детей, соответствие психофизического развития ребёнка возрастным нормам. Интересуют родителей и вопросы послушания ребёнка, организация его досуга и многое другое.

Результат деятельности центра рассматривается в двух плоскостях. С одной стороны, это объем оказанных услуг, с другой – достижения детского сада, полученные в ходе реализации запланированных задач.

В заключении хочется отметить, что первая встреча каждого специалиста нашего центра с семьёй чаще всего не последняя. После получения ответа на один вопрос у родителей, как правило, возникает потребность во второй и третьей встрече. Поэтому наша основная задача заключается не только в предоставлении родителям готовых рецептов по любой проблематике, современной, своевременной и

достоверной педагогической информации, но и в умении пробудить и поддержать у родителей интерес к совместной деятельности со своим ребёнком дома, в формировании практических навыков.

К сожалению, в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, из-за вспышки коронавирусной инфекции, мы были вынуждены приостановить очное, практическое консультирование, но центр **«Учим & Играем»** продолжает свою работу в дистанционном формате и каждый родитель может обратиться за помощью и найти ответ на интересующие его вопросы в форме обратной связи на сайте нашего учреждения.

Видеоролик, о работе консультационного центра вы можете посмотреть на официальном сайте МАДОУ «СЦРР-ДС «Золотой ключик», пройдя по ссылке <https://bur-madou-st.tvoysadik.ru/site/pub?id=129>

Ольга Наполова  
директор МАДОУ «СЦРР-  
ДС «Золотой ключик»  
2020г.